

中牟播报 | 记忆

古为官道驿站 曾经商贾云集

据传,茶庵村所在地历史上曾是官道驿站,东迄汴梁,西过郑州,经洛阳直达长安。严耕望先生在《唐代交通图考》中说:“洛阳为唐代之陪都,称为东都,一称东京。汴州自北朝末期以来,已称殷盛,多豪侠。至唐代尤为黄河下游大平原之第一大都市,且为东方交通之总枢纽,中叶以后,藩镇跋扈,汴州地当漕道咽喉,于政局安危尤所急切。而其位置又与长安、洛阳同在一条东西轴线上,故西东两都之驿道东延至汴州,称为大路驿。”

相传宋代年间有吴姓人落户此地,在官道旁搭庵舍茶,方便路人,后又有其他人在此聚居,渐渐地在茶庵旁就形成了个村落,人们依据它的缘起,习惯地称其“茶庵”。由于此地正处于汴梁和郑州的中间,又紧邻水路汴河,水陆交通方便的地理位置,吸引了四方商贾竞相云集。

茶庵村草莓蔬菜种植户李国兴告诉记者,自打他记事起茶庵村周围有一道寨墙,东西开设两个寨门。今年50岁的李国兴清楚地记得小时候常和玩伴儿在寨墙上玩耍,并在明月夜里模仿《侦察兵》电影上的情节进行游戏。

“茶庵村的寨墙有10米多高,顶部最少有6米宽。”73岁的赵丙仁先生说。

85岁的马培善老先生说,他记得寨子建有两座寨门,东门门额镌刻有“长庆寨兴隆集”字样,而西门上的匾额内容却没有一点印象了。

由此可知,茶庵村的历史上应该有过“长庆寨”或者“兴隆集”的称谓,其繁荣景象可见一斑。

搭庵舍茶 大孟镇茶庵村故事

茶庵,顾名思义就是卖茶或者喝茶的草庵儿,古时大多由乐善好施的大户人家在交通要道施茶而搭建的草棚,多数用于炎夏备茶供路人歇脚解渴。陈钰编著的《中华茶之道》云:茶庵,古时建在路旁施舍茶或用于提供茶用的佛寺或草棚。佛寺中的茶庵多数是尼姑庵;也有建造的为周围居民仰望奉茶敬神者,大部分还是用于暑天备茶提供给路人休息解渴。将茅屋称作茶庵的,本质与茶亭基本一样,主要都是为了提供施茶用。清乾隆浙江《景宁县志·奇观》记载全县四个茶庵:“惠泉庵,县东没撞路旁”;“顺济庵,一都大顺口路旁”;“鲍义亭,一都蔡鲍岸路旁”;“福卢庵,在三都七里坳”。其中一个即为茶亭。屈大均《广东新语》:河南之洲“有茶庵,每岁春分前一日,采茶者多寓此庵。”

顾名思义,位于中牟县北边大孟镇的茶庵村的来历也不乏这样的含义。中牟播报 谢鹏飞 邢昊冉 通讯员 梁三喜 王银贵 文/图

超越昔日景象 果蔬争艳飘香

茶庵村位于中牟县大孟镇西南部,距镇政府6公里。全村由茶庵一个自然村组成,共13个村民组,总人口3400人,党员64人。辖区总面积3860亩,其中耕地面积3860亩,主要种植作物有大蒜、草莓、蔬菜大棚,其他经济作物有果树。

该村素有种植蔬菜的优良传统,每年都有大量蔬菜上市,尤以陆地蔬菜种植为主,年种植面积都在2000亩以上,年产量在3000吨左右,是远近闻名的蔬菜专业

村。该村交通便利,东临广惠街,南依绿博大道,北连郑开大道,班车直达县城,移动电话通讯网络覆盖全村,信息畅通。改革开放以来,在上级党委、政府的领导下,村两委班子及全体村民同舟共济、艰苦创业,致力于农业产业结构调整、基础设施建设等,凭借勤劳智慧的人力优势、独特的区位、便利的交通,该村的政治、经济、文化、生活等各个方面都发生了翻天覆地的变化,人民的生活水平显著提高。

高大寨墙为屏 护佑一方百姓

说起寨墙,马培善老先生还饶有兴致地讲起寨墙在防洪与抗日方面起到的作用。

1938年5月,侵华日军攻陷徐州,并沿陇海线西犯,郑州危急。6月9日,为阻止日军西进,蒋介石采取“以水代兵”的办法,下令扒开位

于郑州市北郊黄河南岸的花园口,造成人为的黄河决堤改道,黄河水经中牟、尉氏沿贾鲁河迅速下泄,大多良田成为泽国,形成大片的黄泛区。而茶庵村因为有高大寨墙为屏障,滔滔洪水绕寨而过,没有对寨内百姓造成重大损失。



大孟镇茶庵村位于广惠街物流大道北部

东风雪铁龙 携手国家羽毛球队恭贺新春

岁末将至、情意渐浓,正在陵水国家羽毛球训练基地备战集训的国羽宠儿们,为迎接新春的到来,表达节日的问候,特意安排一天时间完成贺岁主题的拍摄活动,此次拍摄不仅向全国人民传达祝福的心声,同时也在为自己打气,新年新希望,放飞新梦想,国羽队员希望在新的一年里取得新的成绩与突破。李永波表示:“感谢一直以来关注、支持中国羽毛球事业的广大球迷和社会团体,特别感谢中国羽毛球队的官方合作伙伴——东风雪铁龙!”作为中国羽协、中国羽毛球队的官方合作伙伴,东风雪铁龙一如既往鼎力支持中国羽毛球队及其参与的各大赛事,在迎接新的奥运年,亟待与国羽共取五年新辉煌。助力他们踏上冠军和荣耀之路。

节后“消费”投资正当时 嘉实新消费顺势发行

近日,商务部发布消息显示,2015年春节黄金周全国消费市场呈现平稳较快增长态势,全国零售和餐饮企业比去年春节黄金周增长11%。放眼至资本市场,在加大政策支持力度的推动下,中国消费相关产业有望实现爆发式增长,将为消费相关股票带来长期受益机会。当下,嘉实基金特值春节消费旺季,推出嘉实新消费股票基金,感兴趣的投资者可通过建行等各家银行、券商以及嘉实网上直销平台等渠道进行认购。



技术派 K5 智能生活玩出界

汽车作为工业革命后的一个重大发明,百余年来经历了多方面的革新。如今,随着科技的发展,物质水平的提高,当下汽车或者已经不仅仅是人们的代步工具,人们对汽车的需求也已不能仅限于此,更方便更智能的需求已经势不可挡。走在技术尖端的东风悦达起亚来说,科技配置和车载信息系统的K5自上市以来就引爆了智能汽车的市场格局。K5以其出众的科技配置,实现了整车智能化的突破性飞跃,让车主的智能汽车生活不再有边界。

关于农村劳动力补贴性 职业培训机构登记备案的公告

根据上级要求,中牟县对农村劳动力补贴性职业培训机构实行备案登记管理。

原则:自愿申请,属地管理

条件:具有独立法人资格,具备承担农村劳动力就业技能培训必备的培训场所,教学设施设备和优良师资等条件;开展培训工作两年以上,熟悉农民工培训业务,有相对稳定的转移就业信息和渠道;培训记过管理规范,制度健全。

备案时间:2015年2月25日至3月5日

地点:中牟县人力资源市场

咨询电话:62156669 62185285

郑州轻院所属轻工职业学院(园田路)艺术系w11广告设计与制作班邓镜铭学生证(证号11303046)不慎遗失,声明作废。
郑州轻院所属轻工职业学院(园田路)艺术系w11广告设计与制作班王钰欣学生证(证号11303054)不慎遗失,声明作废。